

HETILAP.

A zentai járás és környékének közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Schvarcz Sándor könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetések és hirdetések is küldendők.

Kéziratok nem adóznak vissza.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Egyes szám ára 5 kr.

Előfizetési díj:

Egész évre 2 frt. — Félévre 1 frt.

Hirdetési díjak: Egész oldal 16 — Fél oldal 8-50 Negyed oldal 4-50. — Bélyeg díj minden hirdetés után 30 kr.

Nyilttór petit sora 10 kr.

Zenta város 1889. szeptember havi rendes közgyűlése f. hó 5. és 6-án.

E fontos közgyűlés részleteire térszűke miatt csak jövő számunkban térünk vissza, itt csak általánosságban akarunk megemlékezni, és azon ferdeségeket kiemelni melyek a város atyáskodással nálunk ugyszólván egybe vannak nőve.

Az elnöki jelentés felolvasása és tudomásul vétele után Mester képviselő ajánlatára eltérnek a közgyűlési meghívóban előirt tárgysorozat rendétől és először is mint a gyűlés legfontosabb tárgyát, a 16. pont alatt felvett 1890. évről szóló költségvetést vették tárgyalás alá.

Kozics képviselő ajánlja, hogy előbb a bevételek tárgyalassanak, hogy ehhez irányítva a kiadásokat határozassák meg. Ez ellen azonban Fischer képviselő emel szót, mert nézete szerint előbb a szükségleteknek magasságát kell ismernünk, mielőbb a bevételekről gondoskodnánk. Nem akarjuk Fischer ur logikai feltevését kritizálni, ki e téren szak-ember, mert ilyen csekélység fölött tulteszszük magunkat; de megemlékezés nélkül nem hagyhatjuk Kozics képviselő azon erőlködését, melyet a függetlenségi párt reputációja érdekében elkövet arra czélozva, hogy e párt első évi uralmon léte alatt a hangoztatott közkölttség elkerültessék. Ő ugyanis csak ezen intencióból a kukorica földekért előirányzott hasznobért felemelni határozattal el, hogy így a bevétel nagyobb lévén, a közkölttség elkerülhetőnek látszék.

Azt persze tekintetbe nem veszik, hogy ez reménybeli, csak a papiron létező bevétel, melyet az eredmény bizonyára most, midőn egy rossz termésű év után adandják e földeket bérbe, könnyen meghazudtol, és így egy a városi valódi érdekében lévő, a tényeknek teljesen megfelelő költségvetés megállapítását meghiúsítjuk. Sajnos tehát, hogy Kozics ur erőlködése a közkölttség elodázására, melyet pártja érdekében kifejt, nem bír a kellő alappal és garantiával. Mi részünkről kívánjuk ugyan, de nem igen bizunk benne, mert ha elodázzuk is a meglévő alapok felhasználásával, a közköltséget annál ijesztőbb alakban fog az előállani 1891-ben.

Sajnosan kell constatálnunk, hogy a azon terem, melyben a higgadt tárgyalás-

nak és a városi érdekek valódi képviselésének kellene honolni, hogy azon teremben még mindig találkoznak egyesek, kiknek nem a közérdek szolgálata, hanem az ellennézetüknek galád megtámadása és bemocskolása mintegy ezéirányos működés lebeg szemek előtt, és ez egyesek nemcsak, — mint Deutsch Farkas a képviselőket sorozta — a nép kegyelméből, hanem az isten kegyelméből odajutottak sorából is valók. Sajnálkozunk azon egyének fölött, kik örömeiket és boldogságukat abban lelik, hogy valamely ügy kritizálásánál mindig a személy ellen fordulnak, és ez által akarnak népszerűség után hajhászni.

Igy például Bergel F. — ki nagy nehezen „a nép kegyelméből” jutott a képviselők sorába, — ki mellesleg említve nem rendelkezik valami szonoki ihletséggel, de héberkorba, ha mondókáját több higgadsággal és kevesebb gorombasággal adná elő, ha Bergel F. ur tárgyilagosan és nem a tőle megszokott kihívó modorban szólna az ügyek tisztázásához; valóban nem azon képviselők közé sorolnák őt, kiknél a „rosznyelvű” jelzőt szoktuk alkalmazni. Így azonban Bergel ur az „Ellenőr” hasonmása azzal a külömbséggel, hogy míg az „Ellenőr” fehéren feketével átkozódik, addig Bergel mozgó rokkaként pergeti sirály-hangu nyelvét.

Bergel F. urnak több higgadságot és tárgyilagosságot ajánlunk, mert az ily eljárás önönmagán bosszulja meg magát.

Nem kevésbé érdekes volt a 18. pont tárgyalása. — A főorvos a kórházra előirányzott 1000 frtot elégtelennek jelezte és egészen felfogható indokolásban fejtette ki, hogy a tétel 200 frttal felemelendő. — Mester urnak minden ily igénybejelentésnél megvan az érve „nincs pénzünk, nem adhatunk.” A főorvos kéri a közgyűlést a 200 frt megszavazására, mert mint mondá, mit tegyen, ha az 1000 frt elfogyott, tán bezárja a kórházat, mire Szabó László orsz. képviselő azon nézetének adott kifejezést, hogy gyakran csak 6 kr. ára babérlevél több hatást idéz elő, mint 60 kros vény, ajánlja tehát a főorvosnak olesőbb vények kiállítását. A képviselők ilyen indokolást megéjeneztek, mi pedig még jobban megéjenezésre méltó tanácsesal állhatnánk elő: Zárjuk be a kórházat, és az 1000 frt is megmarad és főorvost sem kell tartanunk. — Még sikerültebb volt az öreg ur indokolása. A

19. tételnél Györgyovánszky ur a kereset képtelenekre előirányzott összeget az által indokolja leszállíthatni, hogy rossz időben 6 tál étel helyett ő is csak 1 tállal eszik. Ily idők járván, a szegények is kevesebbet egyenek és így elég lesz nekik fej- és hetenkint 50 kr. és a város kaszszájában 1560 frt marad. A 6 tál 1-re redukálható ugyan, de egy koldusnak esészéje hogyan redukálható, azt mi fel nem foghatjuk és ezért volna is okunk elég az öreg urral e tárgynál foglalkoznunk, de az ősz ember iránti kegyelet bizonyos tartózkodásra késztet bennünket. Mind a mellett azon kérdés tölul ajkunkra, hogy Györgyovánszky képviselő ur ezen tétel redukálását jövő évben tovább fejleszteni szándékozik-e?

Ezen közgyűlés alkalmat nyújtott a papirkereskedők ellen is sikra szállani, és mivel a bírálót mondás nagyon is könnyű dolog és abba gyakran kortesfogásokat is lelnek, képviselőink el nem mulaszthatták a helybeli papirkereskedők ellen minden olyan létező és nem létező érvekkel előállani, melyeket, ha 100 év múlva polgáraink mai lethargiajukból felocsudnak és azt nekik viszont elmondanák, mit itt hallottak, valódi esodabogaraknak tartanák a mult idők érvelőivel együtt.

Tudtunkkal az írószerek kiállítására pesti és szegedi czégek 30—40%-al drágább ajánlatokat nyújtottak be és a helybeliek már évek óta nem csak nem haszonnal, hanem tetemes veszteség mellett látják el a várost az irodai szükséglettel.

Amint ezzel, oly alapossággal foglalkoznak gyakran képviselőink más tárgyakal is. — — — — —

A költségvetés tárgyalásának eredménye az lett, hogy nem 50% közkölttség, hanem 3000 frt fölösleg mutatkozik. Ki nem érezné magát boldognak az ily eredmények fölött.

— A polgármester ur minden ellenkezés nélkül megengedé Mester urnak a redukálásokat, ahol csak Mester urnak tetszett és Mester ur valódi mester volt e műveletben. Mi azonban azon véleményben vagyunk hogy a város feje nagyon is könnyen tágitott és félünk, hogy ez engedményeket a város intézményei fogják elsősorban megsínyleni.

Helyi és vidéki hírek.

— **A beiratás a gymnasiumba** aug. hó 3 utolsó napján történt. Beiratott: az I. osztályba 59, a II-ikbe 36, a III-ikbe 41, a IV-ikbe 24 tanuló. Az összes létszám 160, az az 9 tanulóval kevesebb, mint a múlt tanévben. Tehát a párhuzamos osztály felállításának ügye nem sikerült. Ebből kétféle tanulság vonható: Először kár volt az intézet fejlődésének természetes folyamatát most esztendője 20 tanuló föl nem vételével megakasztani, vagyis a párhuzamos osztályt már most esztendője meg kellett volna nyitni; másodszor, ha már ez meg nem történt, el kellett volna a város atyáknak határozni a májusi közgyűlésben, hogy a párhuzamos osztály felállítható. Ehelyett annak ellenkezője történt: s úgy szóval, mint írásban ki lett hirdetve, hogy nem lesz párhuzamos osztály s most íme az eredmény. A képviselők végzetes bibáját polgármestertünk jóakarata törékvese helyre nem hozhatta, mert későn volt. Felelőnek ére azok, a kik okozták!

— **Hosszu szünetiés** után vére gőzfürdőnk ismét a közönség rendelkezésére áll. Tegnap volt az első nap, melyen a gőz jótékony hatását ismét javunkra fordíthatjuk és reméljük, hogy ez élvezetben ezentúl mindig részvételünk

— **„Alkalomszerű! Schvarecz Sándor** kiadásában megjelent s ugyanott kapható: A zentai esata. Monographiai részlet Zenta város történetéből. Irta Dudás Gyula. Előszóval bevázta Szilágyi Sándor tud. akad. tag. Leszállt ára 50 kr. Ezen művet, mely megjelenése idején minden körök rokorszenyével találkozott, a zentai ütközet évfordulója alkalmából ajánljuk a művet közönség b. figyelmébe.

— **Szerb tanító-nő választás.** Folyó hó 3-án d. utáni órákban a gor. kel. szerb egyházi közgyűlés szótöbbséggel megválasztotta: Mihájlovič Katicza k. a. szerb népiskolai tanító-nőnek.

— **Török sorsjegyek.** A konstantinápolyi Ottoman bank nemrég tette közzé a török sorsjegyek hátralékosainak, vagyis a már régebben kihuzott, de fizetésre még be nem mutatott sorsjegyek jegyzékét. E jegyzék bizonyossága annak, hogy a török sorsjegyek birtokosai igen keveset törődtek eddig a huzások figyelemmel tartásával, a mit főleg annak kell tulajdonitanunk, hogy 1876 óta, a mit időponttól fogva a szelvényeket be nem váltják, a közönségben az a hit terjedt el, hogy a török sorsjegyek értéktelenek. A jelzett kimutatás szerint a régebben kihuzott sorsjegyekre a következő nagyobb nyeresemények nem vétettek még fel a jogosult sorsjegytulajdonosok által: 3 nyeresemény á 600000 frank, 7 nyeresemény á 300000 frank, 4 nyeresemény á 60000 frank, 2 nyeresemény á 25000 frank, 14 nyeresemény á 20000 frank, 6 nyeresemény á 10000 frank, 21 nyeresemény á 6000 frank. Ezek csak a nagyobb nyeresemények, míg a kisebb nyereseménnyel kihuzott hátralékos sorsjegyek száma az ezerekbe megy. Miatán a török sorsjegyek nálunk is el vannak terjedve, kétséget sem szenved, hogy nálunk is igen számosan vannak, a kik nem tudják, hogy sorsjegyükre már régebben nyeresemény esett.

— **Megjelent** és Schvarecz Sándor könyvkereskedésében is kapható a phylloxera szőlőknek székéneggel való kezeléséhez, valamint Mutchinek J. által készített „Hungaria” székéneg-fecskendő használatához s esetleges javításához szükséges utasítás. Ára 20 kr. Ez utasítás a szőlő gazdáknak egy oly szer használatáról és gépről ad felvilágosítást, melynek alkalmazása a phylloxera kiirtásánál biztos hatással van. A gép egyedüli, melyet egy a pécsi gazdasági kiállításán és az ugyanotti phylloxera-kongresszuson a szőlő e betegsége ellen biztos hatással használhatónak ismert el.

— **Hirdetmény.** Bács-Bodrogh vármegyei tekintetes alispáni hivatalának folyó évi augusztus 30-án 19961. szám alatt kelt rendelete folytán ezezzel közhírrétételik, miszerint folyó évi szeptember hó 20-án reggeli 9 órakor Zentán a városi lóvásár fogtartatni, melyre a lótenyésztő s jó minőségű lóvakkal rendelkező lakosok az eladásra szánt lovak elővezetése mellett ezennel meghívattak oly megjegyzéssel, miszerint az eladni szándékoltt lovakat előzőlegesen a rendőrkapitányi hivatalnál bejelentsek, hol is azok jegyzékbe vétetnek s a jegyzék szerint sorrendben fognak az eladás napján elővezettetni. Figyelmeztetik a tenyésztő közönség, hogy míg egyfelől teljeskoru lovak közül a selejtesebb minőségűek elővezetésétől tartózkodják, addig a csikók közül még a közepes minőségűeket se vezesse a bizottság elé, hanem csakis azon kitűnőbbeket, melyeknek szabályos alkotása mellett nemesebb származása bebizonyítható. Vegül figyelmeztetik a tenyésztő közönség miszerint ezen katonai lóvásár a mozgósítás esetére évenként eszközöltetni szokott lóösszeírásával összefüggésben nem áll; minélfogva, ha oly lovak volnának, melynek a lóösszeíró bizottság által alkalmasnak találtattak ugyan, de a mellettek hirdetményben felsorolt kellékekkel nem bírnak, miszerint az ily lovakat bizottság elé ne vezessék, mivel az elővezetés csak hiába való költséget és fáradságot okozna az illető tulajdonosnak. Az alkalmasnak találandó lovak megvéteinek, azonnal a helyszínén átvéteinek és vételárak készpénzben kifizettetnek.

— **Az Építési Tanácsadó** című füzetes vállalathól, Gondai Béla műszaki tanácsos és műegyetemi magántanár e közérdekű műveből megjelent az 5-dik füzet, a mely magában foglalja mindazon részletes építési feltételeket, a melyek az építésnél előforduló föld- és sziklamunkáknál, az árvédelmi töltések építésénél, mederbővítési, kőbányai munkáknál, a kőrakatoknál, kőműves és kőfaragó munkáknál zsinórmértékül szolgálnak. A füzethez az új országhoz távlati és alaprajza van csatolva. Az Építési Tanácsadó megjelenik 2 éves füzetekben. Egy füzet ára 30 kr. Előfizetni szintén lehet rá és pedig egy évre (18 füzetre) 5 frt 40 krral, félévre 2 frt 70 krral. — Az előfizetés vagy megrendelés Ifj. Nagel Ottó könyvkiadóhivatalába Budapestre Muzeum-körút a Nemzetiszínház bérházába küldendő. Füzetekenként 30 krért. Kapható: Schvarecz Sándor könyvkereskedésében Zentán.

— **Beküldetett.** T. Szerkesztő ur; Sziveskedjék b. lapjában a valóság érdekében közölni, hogy a „Zentai közlöny” azon híre, miszerint disznómat elhajtották volna, valótlan, mert azt javában hízalóm és mire a tél beáll szépen meg testesedve reményem meg ölhetni, sőt azon jó szándékban vagyok, hogy a „Zentai közlöny” t. szerkesztőjét tévedéséről meggyőzendő az ellopótnak híresztelt hízó torára is meghívandom. Tisztelettel Márkus Urbán.

— **Megjelent** és beküldetett a „Nevezetesebb bűnesetek” — szerkesztő Kosutányi Géza — I. kötete, mely Erny György meggyilkoltatását tartalmazza; ára 1 frt s kapható Schvarecz Sándor könyvkereskedésében.

— **Rosz időket élünk.** Rosz a termés, kevés a kereset, de még több az ingyeneledősödhető serege és annak kifolyása: a gyakori lopások. E hó 6-án virradóra Polyák Péter oromi gazda is üresen találta istállóját, ellopották 2 lóvát. Nyomozzák a tetteseket, de siker nélkül, mert a nyomozók és tolvajok közt nincs meg az arány, kevés a rendőrség személyzete. És míg rendőrségünk szervezetét, amint azt még Boromisza rendőrkapitánykodása alatt tervezte, végre nem hajljuk, addig a vagyonbizottság rosz lábon fog állani Zenta város területén.

— **Színészet.** Ferenczy Béla és társa igazgatása alatt álló színtársulat múlt hó 29-én este kezdte meg Ó-becsén működését a „Vadgalamb” című énekes népszínmű előadásával.

— **Öngyilkosság.** Krausz Farkas, helybeli kalap- és cipőkereskedő eselédje, Steiner Fanny f. hó-5 én, csütörtökön d. u. 5 órakor a faskamrában felakasztotta magát. Mire észrevették és a

kötelet, melyvel végzetes tettét végrehajtotta elválták, már meg volt halva. A helyszínen megejtett orvos-rendőri vizsgálat után a kórházba szállított és felboncoltatott és pénteken az izr. temetőbe helyeztetett el örök nyugalomra. Az illető topolyai születésű, hol szülei laknak és csak hétfőn lépett Krauszhoz szolgálta.

— **Ha nincs orgazda nincs tolvaj.** Az ókánizsai csendőrök a nyírott cigányok egész seregét szállították Zentára továbbítás végett. A szep. kompánia megvesztegette a kötefeket, mely mindig löfejre volt erősítve. Bajmokon végre rajtakapták a lopáson, és elverték a nyomáson és rávallottak egy odaváló korcsmárosra, ki a lovak pénzze tételét eszközölte, ki azonban, mielőtt elfogták volna a kriminális helyzet elől megugrott.

— **Inséges idők.** As idei aratás nem csak Magyarország szűkségletét fedezeni, hanem Ausztriának fedezetlen zűkségletének is eleget tehet. Az aratási eredmény mind a mellett egyes, sőt egyéb mellett fekvő tájakon oly különböző az országban, hogy Magyarország egyes vidékein, ha nem is nagy területeken már most észlelhető a mostoha termés következménye. A belügyi és földmívelésügyi miniszteriumhoz az utóbbi napok oly hivatalos jelentések érkeztek melyek az inség enyhítésére a kormány közbenjárását szükségessé tenni látszanak. Zemplén- és Abanymegye felsőbb vidékein, továbbá Trencsén megye éjszakibb vidékein, valamint Erdély némely tájékán oly silány termés volt, hogy nemcsak kenyér és vetőmagban hanem takarmányban is beállott már most is a hiány. Ezen érzékeny hiányon segített az illető miniszterek már most tanácskoznak az enyhítő eszközök fölött. Baross, kereskedelemügyi miniszter a szalmának az inséges vidékekre való szállítását a magyar államvasutak vonalán a minimumra leszállította, és legközelebb a gazdasági egyletekhez egy felhívást meneszt, hogy azon gazdák, kiknek szalmában és más takarmányban fölöslegük van, jelentést tegyenek hozzá és egyuttal határozzák meg, hogy mily áron hajlandók azt eladni, hogy az inségeseknek mielőbb segítségnyújtathassék.

— **Megjelent** az „Eredeti magyar daltár” magyar zeneszerzők eredeti műveinek havi füzetekben megjelenő gyűjteményéből a III-ik évfolyam 6. és 7-ik füzte — szerkesztő és kiadja Hoós János Déván — rendkívüli gazdag tartalommal, a mennyiben tartalmaz 13 dalt zongorára és énekre, továbbá 15 egyes és többszólamu gyermek dalt Posa Lajos, Hetey Gábor és Rudnyánszki Gyula jeles gyermekversírók költeményeire. „Az eredeti M. Daltár” kiváló gondot fordít a dalok szövegeire is; arra törekedvén hogy az utcai nótákat, a melyeknek töbnyire értékes rontó, trágár szövegei vannak, leszorítsa a térről, s komolyabb irányu, művésziileg kidolgozott dalok honosuljanak meg salonjainkban.

— **A zóna humora.** Tegnap történt ez az eset. A személyvonat egyik első osztályu kupéjában két elegáns hölgy ült: B. grófné és a tör. algónéja. Egyedül ültek a kocsiban, nem zoklatta őket senki, s ezen persze nagyon örvendtek, mert asszonyoknak mindig van olyan megbeszélmi valójuk, a mihez senkinek semmi köze. Bajmokon azonban vége szakadt a kellemes magányuk. A kupé ajtaja kinyílt, s belépett egy göndörhajú, barna képű legény: a éuhája nem a legújabb divatnak hódolt, gyűrött kalapja nem volt szalonképes, a felretiport sarku cipője orrán pedig terjedelmes „Vasistas” volt, melyen keresztül kaczerül kandikált ki hosszú körmü nagyujja. A hóna alatt hegedűt szorongatott: cigányprimás volt az istenadta, még pedig a szegényebb fajtából való. A primás után a kupéba ezammogott a felszemű kontrás, utána jött a sanda klarinétos, ezt nyomon követte a kis bőgös, a nagy bőgös és a cimbalom középs verője, Elegánzia dolgában egy se volt különb, mint a primás, a mi nem is illett volna. A grófné, mikor meglátta a válogatott cigánylegények teregét, szinte elájult, váltig szo-



rongatta a fiacontját, s hangos szóval hívta a konduktort. — „Hát kendtek mit keresnek itt“, rivált a konduktor ur a bandára, „nem látják, hogy ez az első osztály?“ — „Épen azért czihelődünk ide,“ felelt a primás önérzetesen, „mert mivelhogy ebbe a kupéba váltottunk jegyet.“ — „A'biz'“, vágott közbe a felszemű kontás, „30 krajczár a biléta Szabadkáiig, s ekkora pénzért bizony a szegény cigány is megtoróbálja milyen ülés esik piros bársony széken,“ S a cigánybanda szépen ott maradt az első osztályu kocsiban, és harmincz krajczárokért megpróbálta, milyen ülés esik piros bársony pamlagon.

Közgazdaság.

A magyar-franczi biztosító-társaság új-jászervezése.

A magyar-francia biztosító-részvénytársaság Bittó István elnöke alatt ma délelőtt tíz órakor rendkívüli közgyűlést tartott. Az elnök a megjelentek üdvözlése után konstatálta, hogy a gyűlésen 9 részvényes vesz részt 4699 részvény és 894 szavazat képviselésében. Ezután Robitsék vezértitkár olvasta fel az igazgatósági jelentést, melyből kiemeljük a következőket:

Az ujonnan kibocsátott 15,000 darab részvényből 5504³/₄ darabot a régi részvényesek vettek át és erre 50%-ot már tényleg be is fizettek. Az ismert budapesti szindikátusnál pedig 9700 db részvényre történt előjegyzés, tehát e résznek redukálnia kell. A szindikátus tagjai egy helybeli bankháznál már szintén befizettek 50%-ot s ez összeg a részvények kiszolgáltatása ellenében ugyancsak a társaság pénztárába fog befolyjni. A további befizetésekből 25% szeptember 10-én és az utolsó 25% november 15-én fog teljesíteni. A társaság tehát rendelkezik: részvénytőkében 2,000,000 frttal, tőkésrészletben 933,400 frt 25 krral, kétes követelésekben 399,395 frt 45 krral, díj- és kár címén 4,913.193 frt 76 krral, s így biztosítékai összesen 8,247,989 frt 46 krra rugnak. Az a körülmény, hogy a régi részvényesek elővételi jogukat nagy mértékben igénybe vették, de még inkább az, hogy a vagyoni állapotnak tüzetes megvizsgálása után hazai irányadó körök is érdeklődtek a társaság továbbfennállása iránt; a legjobban igazolja, hogy a „Magyar-Francia“ helyzete kedvező, s hogy épen-séggel nem kételkednek abban, hogy a társaság, mely immár egészséges alapon áll, helyes vezetéssel előre láthatólag virágozni fog.

A közgyűlés a jelentést élénk helyesléssel egyhangulag tudomásul vette. Ezután a gyűlés az igazgatóság által beterjesztett alapszabály-módosításokat vita nélkül elfogadta és az egyik francia részvényes indítványára elhatározta, hogy az igazgatósági elnök évi fizetése 5000, a felügyelő bizottsági elnök tiszteletdíja 800 frt s a többi tagé egyenként 400 frt legyen. Ezután a választások megejtésére került a sor.

Előbb azonban Bittó István elnök vett meglegbucsu t a közgyűléstől és intézettől. Bittó örömmel konstatálta, hogy az intézet rekonstrukciója teljesen sikertült s így ama vádak és rágalomok, melyek bizonyos oldalról az intézet ellen emeltettek, teljesen alaptalanoknak bizonyultak. Tudja ő, hogy az üzleti világban a konkurrenzia nem szokott loyális lenni, de hosszú gyakorlati működése alatt nem tapasztalta a konkurrenzia oly elfajulását, mint a milyen a magyar-francia biztosító társasággal szemben mutatkozott. Az intézet nem leplezte, de sőt egész ridegséggel tárta föl veszteségeit s a legszolidabb módon rendezte viszonyait s mégis egyes társulatok minden képzelhető módon hajszát folytattak ellene. Ezek megmutatták, hogy üzleti tisztességről fogalmuk nincs s eljátszották a jogot arra, hogy a közönség támogatásában részesüljenek. Ezeket, mint egyéni nézeteit, kötelességének tartotta bucsuzása alkalmából elmondani.

Az elnöki bucsu után kihirdették a választás eredményt, mely a következő: Igazgatósági elnök: Beniczky Ferencz, igazgatósági tagok: Bánffy Dezső báró, dr. Basch Gyula, Bourgoing Ottó báró, Brouville René gróf, dr.

Chorin Ferencz, Kohner Ágoston, Hatvani Deutsch Sándor, Kubinyi Árpád, dr. Pösch Gyula, dr. Rosenberg Gyula, Strasser Sándor, Szókoly Gyula, Dr. Schreiber Károly, Wahrmann József és Wapler Károly. Felügyelő bizottsági elnök: Visi Imre, tagok: Bohn Albert, dr. Dalnoky Béla, Koppély Géza, dr. Robitsék József, dr. Wellisz Vilmos és Lubich Emil tanár. A választások eredményének kihirdetése után a közgyűlés véget ért.

A személyszállító hajók menetrendje.

— 1889-ik évi márczius 20-ikától további intézkedésig. —

Szegedről Zimonyig minden vasárnapon, kedden és csütörtökön reggel 5 órakor.

Szegedről Titelig minden vasárnapon, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken reggel 5 órakor.

Zentáról Zimonyig minden vasárnapon, kedden és csütörtökön reggel fél 8 órakor.

Zentáról Titelig minden vasárnapon, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken reggel fél 8 órakor.

Zentáról Szegedig minden vasárnapon, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken reggel fél 9 órakor.

Zenta, 1889. márczius 15.

Az ügynökség.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos:
SCHVARCH SÁNDOR.

Biztos fizetést

és jutalékot fizetek törvényesen engedélyezett sorajegyek részletfizetés utáni eladásáért. Tudakozódások

FUCHS H. váltóházához

(Budapest, Dorottya-utca 9. sz.) intézendők.

Hirdetmény.

Van szerencsén a helybeli és vidéki nagyrédmű közönség szives tudomására juttatni, miszerint a mai napon a

buza piac léren

Csikmák-féle házban,

a szerb templom során

lisztraktárt

állítottam fel.

Üzletemet a legjobb minőségű és minden fajtájú liszttel ellátván, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legjobbat is a legjutányosb áron adhatom. Különös figyelmébe ajánlom a t. közönségnek **pitlis** és korpás liszteimet

Naponta friss élesztő kapható.

Solid és pontos kiszolgálást biztosítva kérem a n. é. közönség becses pártfogását.

Tisztelettel

Kriszhaber Jakab.

„MARGIT“

GYÓGYFORRÁS.

„MAGYAR SELTERS“

Vegyelemze a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétel, kevés szén-dioxid, de gazdag, félig kötött szén-sav tartalom, kiváló hatásának bizonyult különösen **tiúdbántalmunknál** a hol a szabadszén-sav erősebb jelenléte megőrzi a beteg a káros, sőt veszélyes izgatástól, ellenben a félig kötött szén-sav gazdagsága a gyógyhatást alkalmassá teszi a beteg testére, becsületes és biztos felvételét eszközöli. Ezen tulajdonságának köszönhetően a Margit-forrás azon kiváló előnye is, hogy a hol szabadszén-savtartalmában erősebb ásvány-vizek, mint a **seltersi-gleichenbergi, tiúdbujokiban**, különösen **tiúdvérzésnél** már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A **tiúdbeteg**ek klimatikus gyógyintézetében, különösen a leplátogát több **Görbersdorfbán**, a Margit-víz otthonosá vált. — Orvosi t. kintály-ink Budapest: Dr. Korányi, Dr. Gebhardt, Dr. Navrátil, Dr. Poór, Dr. Kéty, Dr. Barabás; Bécsben: Dr. Baumberger, Dr. Duschek stb. a legjobb eredményekkel alkalmazzák a **légző-, emésztő- és húgyvezeték** általános hurutos bántalmainál.

Mint ivóvíz

präservatív-gyógyszernek bizonyult legközelebbi Trist-Flumában **KOLERA** megbetegedés ellen a

„MARGIT“ borral használva a legegészségesebb ital!

Kizárólagos főraktár **ÉDESKUTY L.**

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fúszerkereskedésben és vendéglőkben.

m. kir. és szerb k. udv. ártány-víz szállítóvállalat, Budapest.

Mintákkal bárkinek bérmentesen szolgálunk.

Posztó- és divatárukat

a legolcsóbbtól kezdve a legfinomabb minőségig őszi vagy téli szükségletre magán egyéneknek is gyári áron, olcsóbban mint bárhol kapható, küld

Schwarz Moricz

cs. kir. szab. posztó- és divatáru gyárak raktára.

Zwittauban (Horvország).

310 mtr. egy teljes öltözetre . 5 frt 50 kr.
310 mtr. erős gyapjuszövet . . 6 frt 80 kr.
310 mtr. erős finom gyapjuszövet 9 frt — kr.
310 mtr. finom gyapjuszövet 13 frt — kr.
310 mtr. legfinomabb gyapjusz. 15 frt 50 kr.
210 méter téli kabátszövet teljes télikabáttra való 5 frt.

7 frt, 9 frt, 11 frt és magasb áron.

170 méter egy teljes lodenkakáthoz, vízíthatlan.

350 frt, 450 frt, 550 és magasb áron.

Fekete posztó szalonöltözetre. Mindenféle posztóáru. Gyapjuszövet hélésre mindenféle áron 80 krtól kezdve.

Hőgyposztó nőruhákra, hőgy-loden, sálkendők himalajagyapjuból 1/4 nagyságban 3 frtől kezdve. **Altalában posztó és divatáru gyártmányok.**

Arjegyék ingyen és bérmentve. Szabók részére mintakönyvek bérmentlenül.

Gyors s biztos segítség gyomorbajok s azok következményei ellen.

Az egészség fenntartására, az életvedők s ennek folytán a vérnek tisztítására és tiszta állapotban való fentartására és a jó emésztés elősegítésére a legjobb s leglathatóbb szer a már is mindenütt ismeretes és kedvelt

életbalzsam Dr. ROSA-tól.

Ezen életbalzsam a legjobb s leggyógyhatásosb gyógyfűvekből a leg gondosabban van készítvés különösen minden emésztési bajok, gyomorgöres, étvágyhiány, savanyús felbűfűgés, verőtelenség, aranyeres bajok stb. stb. ellen teljesen hathatónak bizonyul. Ily kitűnő hatásai következtében ezen életbalzsam egy behízigált, megbízható házi-szerre lett a népnek. Ára egy nagy üveggel 1 frt, kis üveggel 50 kr. Ellásmoró iratok ezrei bárkinek betekintés végett rendelkezésre állnak.



Óvás! Hamisítások elkerülése végett, mindenkit figyelmeztetünk, hogy az egyedüli általán az eredeti utasítás szerint készített „Dr. ROSA-féle életbalzsam“ minden üvegeskeje kék burkolba van csomagolva, melynek hosszoldalaán „Dr. ROSA életbalzsama a „fokete sashoz“ címzett gyógyszerárából. FRAGNER B. Prága 205 - III.“ nemet, cseh, magyar és francia nyelven olvasható, széles feleán pedig az ide nyomott védjegy látható.

Dr. ROSA életbalzsama valódián kapható csak a készítő

FRAGNER B.

Védjegy. főraktárában, gyógyszerár „a fokete sashoz“ Prágában 205 - III., és BUDAPESTEN Török József úr gyógyszerésznél, Király-utca 12. sz. Budai Emil úr városi gyógyszerárában a Városház-téren.

Az osztr.-magy. monarchia minden nagyobb gyógyszerárában van raktár ezen életbalzsamból Ugyanott kapható:

„prágai általános házi-kenőcs“,

több ezer hálynyilatkozattal elismert biztos gyógyszer mindenféle gyulladások, sebek és gemyedések ellen Ezen kenőcs biztos eredménnyel használható a női emelő gyulladásánál, a tej tespedésnél szüléskor, kelo vonyul, verődagamatoknál, geyes fakadékoknál, pokolvárnál, körömgöknél, az ugynevezett körömféregnél ekeményedéseknél, felpuffadásoknál, mirigydagamatoknál, zsírdagamatoknál, érzéketlen tagoknál stb. Minden gyuladást, dagamatot, ekeményedést, felpuffadást a legrövidebb idő alatt eltávolít: s ahol már geyedés mutatkozik, ott a dagamatot legrövidebb idő alatt fűpálom nélkül felszívja, kiéreti és kigyógyítja.

Kapható 25 és 35 krajczeros szelencékben.



Óvás! Miatán a prágai általános házi-kenőcsöt sokszor utánozzák, mindenkit figyelmeztetünk, hogy ez eredeti utasítás szerint csak nálam lesz készítve, s csak akkor valódi, ha a sárga erszelence, melybe töltetik, vörös használati utasításokba (melyek 9 nyelven nyomvák) és kék kartonba, melyen az ide nyomott védjegy látható — burkolva van.

HALLÁSI BALZSAM a legbizonyultabb, számtalan próbatét által legbiztosabbnak elismert szer a nehézhallás kigyógyítására s az egészen elvesztett hallási tehetség visszanyerésére. Egy üveg Ára 1 frt.

A T. SZÜLŐK FIGYELMÉBE.

Az iskola év kezdetével szükségük van

ISKOLAKÖNYVEKRE.

A szülők gyakran elfoglaltságuk miatt nem mehetnek személyesen a könyveket bevásárolni és ilyenkor jól esik, ha megbízható üzletbe küldhetik gyermekeiket a könyvek megvételére.

Mint 15 év óta fennálló üzletet

KÖNYVKERESKEDESEMET

ajánlom, hol szabott és jutányos áron kapható minden

ISKOLAKÖNYV-, IRO- ÉS RAJZSZER.

Tisztelettel

Schwarz Sándor

könyv- és papirkereskedő Zentán a főtéren, Nikolics féle házban.